

LA INDEPENDENCIA

Diario científico-literario, católico y de noticias

Almería. Año VIII. Núm. 2.666

5 CÉNTIMOS

Oficina: Baloy, 2

5 CÉNTIMOS

Martes, 16 de Febrero de 1915

Consideraciones oportunas

La región uvera

Por lo visto, no hay quien se dé exacta cuenta de la situación actual de los pueblos parraleros, ni nadie entrevé la cerrazón de los horizontes para el porvenir de los horizontes para el porvenir de los mismos.

Si así no fuera, no podría explicar se la indiferencia de todos ante los difíciles problemas que actualmente hay planteados en esos pueblos y se haría algo, para probar siquiera buena voluntad, con el objeto de evitar otros problemas de más difícil resolución, que, seguramente se plantearán, de seguir las cosas como hasta ahora y de confirmarse los temores que hay de que los negociantes de la uva no den anticipos este año.

Todos saben, que los precios alcanzados para la uva en los mercados extranjeros apenas si han sido suficientes para cubrir gastos de envase, de envío, etc., del fruto.

De modo que los parraleros desahogados, no habiendo recibido beneficios de sus cosechas, están en una situación apuradísima.

Los pequeños terratenientes que hacen el cultivo de la parra, con los anticipos que reciben de los negociantes de la uva, sobre no haber podido vender sus cuentas, no reciben los anticipos acostumbrados y no pueden ni cubrir las necesidades de sus casas, ni atender al cultivo de la parra.

¿Qué situación creará esta estado de cosas? No es fácil determinarla, pero si puede suponerse, que las consecuencias pueden ser muy graves, porque en muchos los pueblos uveros que se encuestan en estas tristes circunstancias,

Comprenderán que una región que ha perdido su fruto, que no tiene esperanza de futura cosecha y que no cuenta con capitales para reusar los tiempos, no está en condiciones para obrar siempre con cordura.

Se dirá que el trozo tercero de la carretera de Cádiz a Lújar contribuye a mejorar la situación de los obreros.

Pero aparece de que esto no es por desgracia una realidad pues en dicho trozo, por determinación del contralista, no puede cada obrero dar a la semana nada más que dos pesetas y mal pagadas? Y los pequeños terratenientes, que son la mayoría de qué viven, como atienden al cultivo de sus parra?

Urgen pues iniciativas. Un banco agrícola. Una entidad que dé anticipos. Alguien que siquiera admita hipotecas, porque si no toda la región uvera moriría de hambre.

Capitaliza hay en España y no es justo, que, por no exponerlos, sufran la mayoría de los pueblos.

Aprendan de este triste experiencia, para lo sucesivo, lo que puede sobrevener, siguiendo empeños en surtir las despensas extranjeras dejando las nuestras casi vacías y dedicando comarcas enteras a la producción de frutas que no se ha procurado vender en el País.

Pero ahora es preciso un esfuerzo o de los particulares o del Gobierno para que los pueblos uveros no paren.

La literaria

El premio gordo en Almería

Ayer fué día de intensas emociones para los aficionados a probar suerte en la lotería nacional.

Copa en suerte a esta capital el gordo, agraciado con la enviable suma de doscientas cincuenta mil pesetas.

El número premiado fue el 9.012, y vendió en la administración número 1, como el de la del Rostricote, que repite numeroso y respetable amigo don José García Ramírez.

Varias veces visitamos a este señor, para que nos diera noticias acerca de quienes eran los favorecidos por la fortuna.

El sorteo no pudo sacar hasta el sorteo, y anfitrión que, aunque lo había vendido él mismo no sabía quién o quienes pudieran ser los poseedores del billete.

Los propuladores de noticias decían que lo adquirió una persona que hace días marchó a Oriente.

Nosotros, por nuestra parte, podemos decir que nadie cierto sabemos.

En la misma administración se ha vendido la aproximación al número anterior, el 9.011, al que corresponden 3.000 pesetas como premio y 800 como centena.

En resumen, ayer la suerte se mostró propicia para nuestra olvidada Almería, regalándole una cuantiosa suma de dinero.

POR TELEGRÁFO

Políticos enfermos

Mejorados

Madrid, 15.—El presidente del Congreso, don Augusto González Baseda, continúa mejorando en su dolencia, habiendo hoy abandonado el lecho.

También se hallan bastante mejorados los señores Azcárraga, Cañizo y Pérez Quiva.

5 CÉNTIMOS

DEL DÍA

Las fiestas de carnaval

Han pasado dos días de Carnaval, con todos sus desenfrenos, locuras y vivandas.

Ayer notóse más animación que en el año anterior, motivada sin duda por lo espaldado del tiempo.

En el Paseo del Príncipe, sobre todo, la concurrencia fué extraordinaria.

El desfile de carrejas, más dulce que en el año anterior, no fué, sin embargo, todo lo animado que esperábamos.

Aparte de algunas risas sin consecuencias graves, originadas por los excesos del alcohol, no hubo que lamentar asunto alguno digno de mención.

POR TELEGRÁFO

Desprendimiento de tierras

Tres obreros muertos y uno gravemente herido

Madrid, 15.—Un despacho oficial del gobernador civil de León, dice que en la mina «Sabero», que explota la Sociedad Hullera, ocurrió un desprendimiento de tierra a consecuencia del cual quedaron sepultados cuatro obreros.

Tres de ellos parecieron y uno encuadró en un gravísimo estado.

En Cuevas

El conflicto obrero

Las noticias últimamente recibidas en el Gobierno civil acerca del conflicto obrero en Cuevas, son poco satisfactorias.

A consecuencia del paro general existente en todos aquellos cotos mineros, una gran masa obrera se ve precisada a implorar la caridad pública, hallándose los ánimos excitados.

Las autoridades no pueden atender a todos los indigentes y se espera que los mayores contribuyentes cooperen en la medida de sus fuerzas a conjurar tan grave situación.

Mujeres y niños, en número de 700, han celebrado una manifestación, pidiendo que se les socorra. Esto se disolvió sin incidentes, por la intervención oportuna de la Benemérita, allí reconcentrada.

POR TELEGRÁFO

El carnaval

En Madrid

El segundo día.—Animación extraordinaria.—El tiempo

Madrid, 15.—El día de hoy ha sido bastante animado.

E el tiempo mejoró desde las primeras horas de la tarde, y en los paseos de Recoletos y Castellana el gentío era inmenso.

Las tribunas y palcos estaban totalmente ocupados por el público, haciendo un verdadero derroche de serpentinas y confeti.

La circulación de tranvías ha estado durante bastante tiempo interrumpida en las calles céntricas.

El desfile.—La carroza del Ayuntamiento.—Los disfraces

Madrid, 15.—El desfile, iniciado a la hora indicada, ha resultado lucidoísimo.

En la tarde de hoy, afortunadamente, no se han registrado incidentes de importancia.

Mafiana saldrá la carroza representando al dios Momo, que, para anunciar las fiestas de carnaval, construyó el Ayuntamiento de esta corte y que tanto llamó la atención por el buen gusto con que está hecha y por su gran efecto artístico.

No se han exhibido disfraces de originalidad saliente, aunque en algunas de las máscaras no ha faltado la agudeza del ingenio madrileño.

Los propuladores de noticias decían que lo adquirió una persona que hace días marchó a Oriente.

Nosotros, por nuestra parte, podemos decir que nadie cierto sabemos.

En la misma administración se ha vendido la aproximación al número anterior, el 9.011, al que corresponden 3.000 pesetas como premio y 800 como centena.

En resumen, ayer la suerte se mostró propicia para nuestra olvidada Almería, regalándole una cuantiosa suma de dinero.

POR TELEGRÁFO

Motores-Bombas

5 CÉNTIMOS

Nuevo servicio

El giro internacional

La fecha de 16 de Febrero de 1915, señalando una nueva era en nuestro sistema de comunicaciones postales y estableciendo uno de los servicios más importantes en el régimen internacional, quedó grabada con letras de oro en los anales del correo español.

Como todos los organismos europeos, el de Correos necesita de la férrea voluntad del hombre, que lo sacasa del estado de abandono en que se encontraba y lo pasea en condiciones de competir con sus similares del extranjero, poniendo al servicio del correo español a la altura que todas las naciones de Europa y América lo tienen.

Para satisfacción suya y para gloria de la nación, España ha encontrado en el señor Ortuño, el hombre deseado que, infatigable en su compleja labor, no perdió ni un día de su vida para que la nación tuviera su propia industria.

Ayer, la adquisición de coches correos para las líneas generales, con fedas las condiciones de capacidad, y decoro necesario en servicio tan importante; los concursos de adquisición en propiedad de locales o solares donde instalar las oficinas de Correos y Telégrafos en las capitales de provincias y poblaciones más importantes; hoy, el giro postal con e extranjero; mañana, la implantación de la Caja postal de ahorro, que tan honda transformación ha de producir en el régimen económico de nuestra nación; los paquetes y básculas postales, y tantos otros servicios que no se establecen por falta de necesarios y cuyos estudios se encuentran casi terminados, son pruebas rotundas de la actividad del hombre que hoy rige los destinos postales.

El nuevo servicio establecido adquirirá seguramente, dentro de sus límites, el más alto desarrollo por el servicio interior de España, superior a todo cálculo que por sus más estrictas defensas, siendo un medio seguro y económico para que tanto ansiados españoles dejen de pasar por el vejín que representa el inmenso giro a los extranjeros que se acercan a las oficinas de Correos, que en España no se admiten giros para el extranjero.

Gracias a Dios que vamos entrando en el concierto de las naciones que marchan a la cabeza de la civilización, aunque en las actuales circunstancias resulta un poco irónica la frase, y que sus hijos no tendrán que avergonzarse, como dice con razón Ramiro de Maeztu en una de sus crónicas, de pertenecer a este viejo país hispano, pues al acercarse a una oficina de Correos en Londres para hacer un giro a España, se le contaría que podía hacerlo a Turquía, a Siria, a las oficinas inglesas, francesas y alemanas de Marruecos, y en general, a todo el mundo, incluso a las colonias y posesiones que constituye el inmenso poder colonial de estas tres últimas naciones; pero que a España no podía hacerse por no estar ésta adherida al convenio para verificar este servicio, quedándose sin adquirir un libro recientemente publicado, que tenía gran interés en conocer, y suficiente la amargura de que el nombre de la Patria que suele por bajo de la dignidad de esa colonia, se que se encuentra en estado semi salvaje.

ENRIQUE MARÍN AMAT.

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidente el alcalde, señor Durán Orozco, y asisten los concejales señores Rovira Torrijos, López Rodríguez, y Más, y che Pérez Barrio y Martínez Pérez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se despidieron los asuntos incluidos en el siguiente:

Ordenes del día

1º Expediente para la construcción del edificio del Matadero.

Fué aprobado, y en la sesión próxima se dará cuenta del presupuesto de contrata y pliego de condiciones, para su firma y ejecución.

2º Idem de urbanización de las Haciendas de Nijar.

El alcalde de Nijar ha enviado al gobernador civil el siguiente despacho telegáfico:

Vuelve a pedir trabajo la clase proletaria con carácter algo amenazador. Ruego V. S. tenga en consideración el estado de miseria de este pueblo, infierno gubernamental S. M. para que se terminen estudios y se construya segunda sección carretera de Almería a Cuesta de los Pantanos y la de Veneciano a Nijar pasando por Lucena.

Del anterior despacho se ha dado traslado al ministerio de la Gobernación para que adopte la resolución que crea más oportunidad en el futuro.

3º Informe de la Comisión de Ornato en varios expedientes.

S. Aprobó.

4º Informe de la Comisión de Ornato en varios expedientes.

5º Presupuesto de pliego de condiciones para el arrendamiento de la cobranza del impuesto de inquilinatos en el año actual.

Quedó aprobado.

6º Idem idem para idem de la idem de padres en id. id.

También se aprobó: (Entró el señor Navarro).

7º Informes de la Comisión de Abastos en varias facturas.

Fué aprobado el informe.

Terminado el despacho ordinario, el señor Navarro hizo un ruego, pidiendo que se regrese y limpiente la entrada del barrio de las Almadenes.

El alcalde ofreció complacer el ruego y levantó la sesión.

No se devuelven los originales que se nos encien, aunque no se publique.

Instalación pública

Visita a Ugarte

La crisis obrera

DE CORREOS

El giro internacional

El giro postal

Concurso

Boletín Oficial

Aviso a los párrocos

Prensa Oficial

Boletín Oficial

Disposición del Ayuntamiento

La langosta

Importante a las señoras y fondistas

Protección de la salud

Disponibilidad de contribuciones

Almacén de Maquinaria.-ALMERIA

Guillermo Herrera

INSTALACIONES DE RIEGOS

Materias

La guerra europea

Últimas informaciones

Diversas noticias de los distintos lugares de operaciones

Información postal

El pabellón neutral

Declaraciones de un ministro inglés

Londres.—El ministerio de negocios extranjeros ha declarado, que el empleo de una bandera neutral es permitido como ardido guerrero para obligar al enemigo a cumplir las obligaciones generales de una guerra naval estableciendo la nacionalidad de los buques y de sus cargamentos antes del embargo. Inglaterra ha reconocido siempre como una medida permitida el empleo del pabellón inglés por el enemigo para escapar del embargo y que por lo tanto no se puede prohibir a los buques mercantes neutrales el izar la bandera mercantil de la Gran Bretaña. Por esta razón, no es una violación del derecho de gentes, por parte de los buques mercantes ingleses, el izar una bandera neutral. Según el derecho de gentes empleado en una guerra, bajo el punto de vista de la humanidad, es preciso que los beligerantes establezcan la nacionalidad de los buques mercantes antes que sea destrozado el navío, la tripulación y el cargamento. Lo que Alemania anuncia es una piratería.

El ministerio de negocios extranjeros ha declarado que el parlamento no da importancia a la amenaza de Alemania. Si ésta continúa con esta intención sería probable que hubiera todavía otras modificaciones de la declaración de Londres por parte de los ingleses.

Los navieros de Suecia

Estocolmo.—En los círculos navieros de Suecia reina la opinión de que la aplicación inglesa de la bandera neutral, arruina efectivamente la navegación de los países neutrales. Esta táctica demuestra cobardía, perjudica los derechos de las pequeñas naciones y se extraña de la poca escrupulosidad de los ingleses, que se llaman dueños de los mares y toman refugio a la bandera neutral. En los círculos de Noruega predomina la opinión que Inglaterra no se podrá ocultar efectivamente detrás de la bandera neutral. Eso no corresponde al «fair play» (juego limpio) inglés.

Varias zonas

Constantinopla.—Según el comunicado del gran cuartel general, algunos desastres de las tropas turcas han atravesado ya el canal de Suez, entre Tussum y Serapen.

Tokio.—El Almirantazgo japonés comunica que el crucero acorazado Asama encalló en unos arrecifes de la costa mejicana.

Viena.—La «Nene Freie Presse» publica un comunicado del «Wladomoscipolskie», según el cual, los rusos han cometido otro crimen contra el derecho de gentes, reclutando sistemáticamente la parte Sudeste de Galitzia.

También han reclutado en los distritos de Stanislaw, Borodzany, Nadworna y otros.

Londres.—El presidente del Consejo de ministros Asquith comunicó al Parlamento, que las pérdidas totales del ejército inglés en el teatro de la guerra del Oeste se elevan, hasta el 4 de Febrero, a unos 104.000 hombres.

Pola.—En un diario de Viena se publica una carta imperial, en la que se acepta la dimisión del ministro mutuo de Hacienda Bilinski. El antiguo presidente del Consejo de ministros Ernst von Körber ha sido nombrado ministro de Hacienda. En la carta dirigida al exministro Bilinski, el emperador expresa su reconocimiento y gratitud por los fieles servicios prestados como ministro de Hacienda al emperador y a la monarquía con esmero patriótico.

Viena, Oficial.—Se comunica que en Polonia y en Galitzia del Oeste habrá duelos de artillería; en los bosques montañosos las tropas austro-alemanas consiguieron conquistar una posición al Norte de Siatl y Volovet que fué tenazmente defendida por los rusos; después de un combate de varios días se hicieron numerosos prisioneros, tomando muchas municiones y botín de guerra. En el resto del frente de los Cárpatos había luchas violentas.

En el sector del Oeste fracasaron varios ataques rusos, 340 prisioneros y 3 ametralladoras cayeron en sus manos. Nuestras tropas avanzan en la Bokovina. Wana fué tomado por las tropas alemanas. El «Eco de París» publicó hace poco, noticias de Venecia en las que se decía que la situación en el campo de concentración de Wels, era terrible. A esto hay que objecar que no existe ningún campo de concentración en Wels, pero, cerca de esta población, en Kleinmünchen, hay 22.000 rusos prisioneros, y un poquito más lejos, en Mathausen, unos 10.000 prisioneros serbios. Estos campos fueron visitados por el embajador español, que encontró la situación y

las condiciones muy favorables y ello evidencia claramente el infundio.

Londres.—Comunican de la Agencia Reuter, que los periódicos de Nueva York comparan la declaración de zona de guerra hecha por Alemania, con el decreto de Napoleón, comentando otros con ironía. El Gobierno debe haber decidido explicar, que los Estados Unidos aún no han protestado contra la crisis de la navegación; sus buques, como de costumbre, de nada se privan, confiando en que los buques de guerra ingleses les protegen.

París.—La amenza alemana contra los buques mercantes ingleses ha causado en Francia gran indignación. La «Prensa» afirma que tal procedimiento es una piratería y que constituye un nuevo ataque al derecho de gentes.

Viena.—El periódico «La Mañana» publica los resultados de su correspondencia de guerra, que dicen: en todo el frente de los Cárpatos se combate violentamente; el valor de las tropas austriacas responde a todas las exigencias; a pesar de la superioridad numérica del enemigo, de la gran cantidad de nieve y del intenso frío, los austriacos combaten en tales condiciones, como no se había visto nunca.

La incomparable bravura que desplegaron para vencer a los rusos, ha sido memorable. Los rusos avanzaban en seis filas desplegadas, y han sufrido grandes pérdidas, principalmente en el intento de avanzar por las alturas. Las tres primeras filas han sido completamente barridas, y las tres del centro quedaron destrozadas y expuestas al fuego austriaco y al terrible frío en las pendientes de los Cárpatos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Contra los rusos

Precauciones de Austria

Madrid, 15.—Se han recibido despachos telegráficos de origen austriaco, dando cuenta de las órdenes que aquél alto mando ha dado a los habitantes de Nordeich, para que todos los súbditos delante a quienes sin ser de aquella nacionalidad, vistan el uniforme del ejército.

Estas disposiciones han sido puestas inmediatamente en vigor, amenazando con ejecutar los rusos que sean apresados vistiendo el uniforme austriaco.

Parte oficial francesa

Cádiz.—Lucha encarnizada.—Ataque alemán rechazado.—Nieve

Madrid, 15.—El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde, dice así:

Cerca de la carretera de Béttom-Lahasse apoderaronmos de 250 metros de trincheras alemanas.

En la región de Lens ha habido un violento cañoneo.

En Arjona, en el punto denominado María Teresa, continúa la lucha con gran encarnizamiento.

El enemigo ha cañoneado nuestras posiciones de los Vongos.

Ha sido rechazado un ataque alemán en Arjona y el Mozo.

En la orilla norte se ha recrudecido este tarde una violenta tempestad de nieve.

Batalla en los Cárpatos

Un batallón ruso viste uniforme austriaco

Madrid, 15.—Telegrafian de Nordeich con carácter oficial, que ayer tuvieron un encuentro en los montes Cárpatos las tropas austro-húngaras y los rusos, librándose entre ellos una sangrienta lucha.

Una batallón ruso que vestía uniforme austriaco, fué advertido por los jefes de las fuerzas austro-húngaras, que estaban prevenidos contra la audacia de los moscovitas, a quienes atacaron a la baloneta.

Los rusos sufrieron grandes bajas, no pudiendo resistir el empuje de los primeros.

Un nuevo despacho afirma que en esta batalla fueron muertos la mayoría de los soldados rusos, y hechos innumerables prisioneros, los que se ejecutaron inmediatamente, según disposiciones del alto mando austriaco, que había anunciado fusilar a todo soldado ruso que visitara aquel uniforme.

Parte oficial austriaco

970 rusos prisioneros

Madrid, 15.—Un despacho oficial de Viena da cuenta del encuentro librado entre rusos y austriacos en las salvas de los Cárpatos.

El despacho oficial dice así: En el desfiladero de Dukla iniciaron ayer la ofensiva los austro-húngaros contra los rusos. Estos hicieron una contraataque que les fracasó, pues los primeros les hicieron desalojar dos posiciones estratégicas.

Los austro-húngaros continuaron avanzando sin resistencia, hasta el punto de llegar a apoderarse de un pueblo cerca de Lichizkoz.

Las avanzadas internáronse hasta el centro de los Cárpatos.

El ejército, victorioso, telegrafía con indescriptible entusiasmo: «En el centro de las salvas cogimos 970 rusos prisioneros».

Los austriacos

Triunfan en Galicia y Bucovina

Madrid, 15.—En la Galitzia y Bucovina continúan la lucha con gran rigor.

Relatan nuevos despachos que son encarnizados los combates que en aquellas regiones se están librando entre las tropas rusas y austriacas.

El triunfo es hasta ahora para el ejército austriaco.

Los alemanes

Ocupan Delatyn

Madrid, 15.—Comunican de Belgrado que los alemanes han sostenido un sangriento combate con los rusos. En este encuentro han habido numerosos heridos de uno y otro campo.

Después de hacer gran número de prisioneros, los alemanes entraron victoriosos en Delatyn, ocupando dicha ciudad.

Preparando el bloqueo

Lo dice Alemania

Madrid, 15.—Telegrafian de Atenas que es cierto que el Gobierno alemán ha declarado, posiblemente en conocimiento de todas las naciones, que Alemania no se hará responsable de las pérdidas que puedan sufrir los barcos de cualquier nación, si esto no se sujetan a la zona permitida.

Si con motivo del bloqueo de Inglaterra—dice la declaración sludida—algunos barcos sufren perjuicios, no ha de ser responsable de ello Alemania, sino que toda la culpa debe recesar sobre los respectivos gobiernos, por no dar las instrucciones debidas.

Acuerdo entre turcos y montenegrinos

Negociaciones

Madrid, 15.—Comunican de Roma que se hacen negociaciones entre Sahd Pachá y el rey de Montenegro para obrar de acuerdo contra los rusos. Esto parece haberse realizado.

Una de las pruebas de ello, es un telegrama recibido de Roma, en el que se da como cierto que Sahd Pachá ha recibido grandes auxilios de los montenegrinos, contándose entre aquéllos, las fuerzas de artillería que le ha enviado el rey Nicolás, para que se unan a las fuerzas otomanas.

Propaganda antiyanqui

Situación difícil

Madrid, 15.—Se reciben despachos telegráficos de Londres poniendo de relieve la propaganda que hacen los alemanes en aquella ciudad contra los intereses de los norteamericanos.

Dando crédito a estos rumores, no falso que aumenta cada día, en dicha población el grave conflicto.

En varios puntos es tal la gravedad de la situación, que parece ser insospechable.

Ferrocarril volado

Incendios y explosiones en Londres

Madrid, 15.—Dicen de Londres que se acuerda cda v z más el conflicto motivado por la propaganda anti yanqui que hacen los alemanes en aquella ciudad contra los intereses de los norteamericanos.

«El «Berliser Tageblatt» dice que la Comisión Parlamentaria del ejército francés ha comunicado que el número de voluntarios desde el comienzo de la guerra no llega a 20.000. De éstos, han sido rechazados muchísimos por la utilidad.

Los católicos son hoy tan partidarios de la Triple Alianza como lo eran antes.

Entre los socialistas no hay ni partidarios por Francia, ni por Alemania; son contrarios a la guerra, a cualquier guerra, ya sea antifascista.

Entre los liberales, que es el que da la pauta, no tiene ninguna idea de guerra, por los siguientes motivos:

Primer. Aún siendo cierto que los habitantes de Trento y de Trieste sientan afectos fraternales por Italia, hemos de tener en cuenta, que en el caso de que Trieste estuviera en posesión de los italianos, sería inevitable llegar a un conflicto con el mundo eslavo, teniendo incluso una guerra, con Rusia y Serbia, en lo que al Trentino se refiere, no hemos de perder de vista que la población de Trentino superior no mira en absoluto con simpatía la anexión a Italia.

Segundo. Debe hacer 34 años ha asegurado Italia, con ayuda de Alemania, su posición en el mundo, habiendo podido hacer sentir a las otras naciones que con el apoyo alemán fuerte y no necesita dejarse moler por nadie.

Tercero. La situación de Italia en el mar Adriático le está asegurada con la posición de Valona. Hasta el día de hoy no nos ha molestado Austria en Albania lo más mínimo. Si intentaran meterse con nosotros, tenemos que intervenir para mantenernos tranquilos.

Charto. Si Italia mantiene hasta la terminación de la actual guerra su neutralidad armada, puede a su tiempo hacer valer su influencia de modo poderoso sobre las negociaciones de paz.

Las actuales circunstancias de nuestro comercio y de nuestra industria en el mundo, la emigración y la necesidad de asegurar nuestra colonia de la Libia nos mantienen alejados de emprender una guerra.

La inmensa mayoría del pueblo italiano vive en este convencimiento. Pedimos a Austria que deje a pie en Albano, a Turquía que no soliviente a la población de la Libia contra nosotros, como parece hacer. Además Austria debe conceder a los italianos los mismos derechos que otorga a otras naciones dadas en su Imperio, para lo que pedimos una garantía seria y permanente. Estos son nuestros deseos.

Fijos sobre la base de esta tesis estamos hoy, como centinelas, que nadie teme. Seamos y espéremos que Italia no se dejará arrastrar a una guerra, que ni desde el punto de vista material, ni del moral, puede ser favorable; pero si mañana estallara la guerra, entonces iremos a la lucha juntos con todos los demás italianos en nombre de Italia.

Fijos sobre la base de esta tesis estamos hoy, como centinelas, que nadie teme. Seamos y espéremos que Italia no se dejará arrastrar a una guerra, que ni desde el punto de vista material, ni del moral, puede ser favorable; pero si mañana estallara la guerra, entonces iremos a la lucha juntos con todos los demás italianos en nombre de Italia.

El «Berliser Tageblatt» dice que la Comisión Parlamentaria del ejército francés ha comunicado que el número de voluntarios desde el comienzo de la guerra no llega a 20.000. De éstos, han sido rechazados muchísimos por la utilidad.

«El «Avant» publica noticias sobre manifestaciones que ha habido en muchos pueblos contra la participación de Italia en la guerra.

Dice que, en algunos sitios, la policía tuvo que intervenir, y hubo muchos heridos. El director del «Mattino», señor Scaglio lo escribe:

«El aniquilamiento completo de la resistencia rusa no es más que una cuestión de tiempo, y, entonces, al aproximarse la primavera, los alemanes emprenderán un segundo avance en Francia.

Así, el momento se acerca en que Alemania estará frente a frente a Inglaterra, para ultimar sus cuentas.

Todas las probabilidades de éxito están sin duda alguna del lado de Alemania. Una prueba evidente de la debilidad de Inglaterra es su conducta en el Mediterráneo, donde 150 buques de guerra ingleses y franceses no han impedido todavía casi nada contra Austria ni contra Turquía, y no se han atrevido siquiera a bombardear los puertos turcos.»

Audiencia y Juzgados

Sentencia

En el pleito convencional administrativo establecido ante este Tribunal provincial por don Domingo José Cano Teruel, vecino de Ver, representado y dirigido por el letrado don Francisco Rovira Torres, contra el acuerdo de esta Comisión Provincial en febrero de 1912, por el que se desestimó la reclamación del señor Cano contra su inclusión en el repartimiento municipal de Antas del año 1911, se ha dictado sentencia desestimando la excepción de incompetencia propuesta por el ministerio fiscal y reyendando la resolución reunida, declarando en su consecuencia exento al señor Ca-

no. Hoy continuaron las epocas ones.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimiento.—Virtudes Moreno García,

Salida.—J. A. López Ramón (a) Chamorro;

El sorteo de ayer

Madrid, 15.—En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los números que siguen:

MEROS	PESETAS	POBLACIONES
9.012	250.000	Alemania
18.775	100.000	Burgos
3.981	60.000	Barcelona
11.850	6.000	Madrid
15.730	6.000	Madrid
15.494	6.000	Madrid
12.435	6.000	Valencia
17.246	6.000	Barcelona
18.748	6.000	Barcelona
13.897	6.000	Barcelona
5.769	6.000	Los Barrios
9.384	6.000	Valencia
5.396	6.000	Valladolid
7.518	6.000	Belmez
13.928	6.000	Lirtegena
3.768	6.000	Santander
4.469	6.000	Madrid
1.827	6.000	Villanueva y Geltrú

99 aproximaciones de 800 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primo.

2 id. de 3.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primo.

2 id. de 2.500 id. 1^o, para los del premio segundo.

2 id. de 2.100 id. id., para los del premio tercero.

El siguiente sorteo se celebrará el día 1 de Marzo de 1915, y constará de 32.000 billetes, al precio de 30 céntimos el billete, divididos en décimos a 3 pesetas.

Decena y centena

78	05	09	54	101	121	163	204
200	244	257	230	328	379	313	344
301	339	412	475	993	524	552	528
635	659	637	677	677	630	656	784
746	723	781	792	725	716	844	897
812	811	891	810	854	813	890	339
822	836	998	998	970	958	989	

Mil

19	02	13	26	79	26	197	145
208	234	253	260	279	205	236	392
305	304	453	338	495	479	49	575
582	516	557	507	690	651	639	624
738	714	740	726	721	728	762	775
774	776	727	707	810	327	878	964
968	945	999					

Dos mil

37	182	197	133	258	291	256	243
278	208	225	363	315	385	453	377
245	393	445	443	406	456	457	495
501	512	587	555	534	525	532	
522	515	518	687	693	628	673	631
736	736	778	739	796	756	886	873
849	890	802	922	900	935	967	

Tres mil

64	57	11	98	13	90	69	31
105	100	262	205	246	204	258	275
262	216	318	335	459	463	493	435
485	497	418	411	470	357	599	508
538	512	584	524	581	507	637	618
607	601	789	749	842	848	842	856
902	937	938	948	989	997	946	943

Cuatro mil

48	64	60	15	47	42	171	163
104	112	224	239	201	253	226	219
316	397	387	315	332	308	300	390
453	502	588	525	564	606	649	707
747	718	878	830	833	809	811	906

Cinco mil

31	77	85	84	43	61	169	175
108	149	162	191	195	295	206	265
252	316	495	459	466	483	525	532
553	588	575	663	672	603	693	
666	775	763	764	722	731	794	861

Seis mil

79	181	167	103	158	162	217	277
270	286	202	210	333	327	349	338
369	300	317	442	494	428	467	559
537	586	654	605	666	639	618	722
741	795	714	865	848	878	899	879

Siete mil

97	89	14	01	71	106	132	195
115	145	276	241	211	239	270	248
322	330	459	425	412	500	542	501
552	561	681	682	745	756	770	778
801	812	845	824	993	970	900	964

Ocho mil

60	25	85	86	129	127	102	284
257	325	376	311	333	415	416	
484	445	520	515	540	545	502	595
664	648	652	739	837	870	841	838

Nueve mil

Diario de la mañana

AMPLIACIONES
fotográficas inal-
terables
Pinturas al óleo,
pastel y acu-
rela
Reproducciones
y toda clase de tra-
bajo fotográfico

José Luque Nestal
Talleres y oficinas:
COLEGIATA, 5
MADRID

PLACAS
carteles, calendarios y artículos fo-
tográficos para re-
clamo y anuncio
Casa especial en
contratos comer-
ciales para regalo de am-
pliaciones

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el
BALSAMO VICTORIA
que a base de Mastic, Menta, Alcanfor, Cacina y Saliéto de Melio, elabora la
FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recuperarla con una bayeta
fría, dos paquetes.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ

Administración principal de Correos DE ALMERIA

Horas de servicio al público

Certificados y valores declarados (1) 8.30 a 10.15 y 15.30 a 17 h.
Imposición y entrega de Pgtes. postales 15.30 a 17 h.
Entrega de pliegos con V. declarados 8.30 a 9.30 y 15.30 a 17 h.
Reclamaciones (2). 15.00 a 17 h.
Apartados (oficial y particular) 8.30 a 12, 15.00 a 17.00 y 18.00 a 19 h.
Lista (Poste Restante). 8.30 a 12.00 y 15.00 a 17 h.
Giro postal y Lista del Giro (los domingos y días festivos de 8.30 a 12). 8.30 a 13 h.

Correos

Llegada a la Administración principal
Del vapor de Melilla y Alborán, todos los miércoles, a las 8.00 h.;
del de Orán, todos los jueves, a las 8.00 h.; del correo general, a las 17.00 h.; del tren mixto, a las 12'15 h.; del correo de Poniente, dos expediciones, 7.31 y 18.40 h.; del de Levante, 8.00 h.; del de Níjar, 7.54 h.; peatón de Almería a Enix, a las 8.00; idem a Pechina y Viator, a las 8.00 h.

Salida de la Administración principal

Del vapor para Almería y Alborán, todos los lunes a las 18 horas; del vapor para Orán, todos los jueves, a las 18 h.; del correo general, a las 11.10; del tren mixto, a las 4'15; del correo de Poniente, (primera expedición sólo con Dalias, Adra y Berja), a las 9.30; segunda idem, a las 18.00; del correo de Levante, a las 18.00; del Níjar, a las 13'30; peatón de Almería a Pechina y Viator, a las 9.30; idem a Enix, a las 11.10 h.

Venta de sellos, de 8 a 12 y 15 a 17 h.; horas de secretaría, de 9 a 12 y 16 a 18.

Los carteros salen a distribuir la correspondencia a domicilio dos veces al día: primer reparto a las 9, segundo a las 19.

Los domingos se verificará un reparto, a las 9.

Los buzones establecidos en las expendedurías de tabacos se recogen a las 9'30 y a las 15'30 en todo tiempo.

El buzón de esta oficina se recoge cinco minutos antes de la salida de los correos.

Se expide correspondencia por los vapores correos de África para Barcelona, Málaga y Cartagena, sin fecha fija de salida.

1. Los domingos y días festivos, las horas de servicio por la tarde serán de 16 a 17 y en el de Apartados, de 18 a 19.

2. Los domingos, las horas para reclamaciones serán de 10 a 11.

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pidanse catálogos consultarse precios
Zócalos, Balastradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de
granito pulimentado y de cemento armado
Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pidanse precios
LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos de país y extranjeros, para decorados

CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMÁN

DESPACHO, GRANADA 90 y 92

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid

SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absorta perfección en los trabajos, en platino, oro y cincuado.

Empates y platinaciones en porcelana, de colores idénticos al natural; coronas y postes sistemas americanos, y cuantos adelantos puedan conocerse hasta el día.

El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almería. Castellar núm. 10 Consulta permanente

Bodega del Patio

Real, 44. ALMERIA

Luis García Romero

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos me permite ofrecer estos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos el litro.

Para mayor comodidad del público encontrara también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 48, frente al museo de la Reina; Malecón, 14; Almedina, 19; Lope de Vega, 2, (Santo Cristo); Hernán Cortés, 7, (Rostrero); y Pescadores 19.

Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón.

Real 44, frente al Juzgado

No más purgas

Supositorios VICTORIA

a la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y efectivo para combatir y destruir enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Desarrollo completo. 4.º Acción osmótica y descontracturante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería, Dr. VIVAS PÉREZ

Anisosa	Solución Benedicto
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0'50 ptas.	
DEPOSITO B.P. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid Venta: Principales farmacias de España. En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera: Nicolás de Sola. En Utrera: Pedro Antonio Sánchez	

FUMADORES

¡HUROL!

EL MUROL, formado con a tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las adicciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman diariamente los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco. UNA PESETA

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas

MAXIMA

NOTABILIS

Fabricadas según Interponencia AUTÉNTICA del Escritorio de la Señoría de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando de Madrid, el 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nueva y tan perfecta, que atesora las más elevadas cualidades al fin con la misma igualdad y limpazón que las más exquisitas velas sencillas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

CHOCOLATES

de QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes

LIBROS

El secreto de lord Kitchener

En esta administración está a la venta

una nueva obra del señor Ciricio Venaló, autor de la famosa fantasía política «La re

sública española en 1911...» titulándose esta

nueva producción del señor Venaló, que

recomendamos a nuestros lectores. «El se

creto de lord Kitchener. —Fantasía sobre la

guerra europea».

Precio, dos pesetas.

Aguas subterráneas

Cuantos pretenden alumbrar AGUAS SU

TERÁNEAS, deben leer el libro de célebre

geólogo señor García Muñoz, titulado «Ob

servaciones prácticas sobre Hidrología subte

rránea —Investigación de las aguas oce

áreas—Antiguas y nuevas teorías. —Experi

mentos de hidroscopia», que se vende en la

Administración de este periódico y en las

principales librerías al precio de dos PEZ

TAS.

Colegio de la Purísima Concepción

ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada, y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche la salud y moralidad de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

internas, ptas. 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7'50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima. —ALMERIA.

MANZANILLA ROMANA Rómulo y Remo SELECCIONADA

(Marca registrada)

La Manzanilla Romana (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sientan bien. Es mejor que el agua porque no deshidrata. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes.

La Manzanilla Romana (Rómulo y Remo) es un imparable antidiabólico. —Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos.

Además O si el estómago es sensible al alcohol, la manzanilla romana es una gran ayuda.

Las ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, vanidades fácilmente. Las NATURALGAS, evitadas. La BILIS, desaparece. La TORSIÓN INTESTINAL Y ESTRENTOSES, se cura a con el uso de la Manzanilla Romana (Rómulo y Remo), medicación no invasiva.

Depositaria, SRES. PEREZ MARTIN Y COMP., Alcalá, 9, MADRID.

Pidase a Manuel Torres Gómez, calleza Granada 21; «La Unión», Luis Pérez Martínez, paseo del Príncipe número 25, ultramarinos.

Gervasio León Andrés, calleza Granada 20, sucursal Boulevard número 77; José Abid Novis, calleza de Castaño número 5, ultramarinos.

Rafael J. Romero, plaza de San Pedro número 2, ultramarinos; Francisco Rodríguez Hué, Real 6, ultramarinos; Francisco Leal Romero, Almanzor, 3, ultramarinos.

José Pérez, Almedina número 18, comestibles; Martín Soler, San Isidro 22, comestibles; Francisco Leal Romero, Almanzor, 3, ultramarinos.

Bomba, Joaquín García Guardia, Granada 66, ultramarinos; Manuel Ruiz Sánchez, Real 55 y Gravina 1, ultramarinos; Ramón Montañez, Trajano 11, ultramarinos; José Romero, paseo del Príncipe 37, Farmacia; Juan Gálvez, Mercado 3, ultramarinos; Esteban Sánchez, Raína 5 y Arrieta 1, ultramarinos; Juan Barranco Sánchez, Mercado 3, ultramarinos; Juan Romero Molinero, plaza de San Sebastián 27, droguería; José Pérez, calleza Granada 26, ultramarinos; Bastián Alvarez, Majadahonda 27, com